
 

 

ir artimąjį, kad pasaulis pasikeis-
tų“. 

Vasario 18–22 d. susirinkime, 
kuris įvyko Strandby, Danijoje, 
atstovai išrinko 48 m. Christian 
Alsted naujoms Centrinės kon-
ferencijos Šiaurės Europos ir 
Baltijos regionų, į kuriuos įeina 
ir Lietuva, vyskupo  pareigoms. 
Gegužės 1- ąją jis oficialiai 
imsis savo pareigų. Šiuo metu 
vyskupas Alsted yra vyresnysis 
Jeruzalės jungtinės metodistų 
bažnyčios Kopenhagoje kuni-
gas. Su savo žmona Elizabeta 
turi tris vaikus.   

Vyskupas Alsted buvo vienas iš 
penkių kandidatų užimti vysku-
po pareigas Centrinės konfe-
rencijos susirinkime, kuris orga-
nizuojamas tik kas ketveri me-
tai. Jis gavo reikiamus balsus 
per 21 balsavimą. Vyskupas 
Alsted kilęs iš Danijos ir tar-
naus kaip episkopalinis Šiaurės 
Europos ir Baltijos regiono, 
kuris apima septynias šalis, 

vadovas. Jis yra baigęs Giote-
borgo jungtinę metodistų semi-
nariją Švedijoje ir yra Asburio 
(JAV) teologijos 
seminarijos teo-
logijos mokslų 
daktaras....    

Savo pareiškime, 
kuriuo prisistatė 
konferencijai, jis 
rašė: 
„Pagrindinis mū-
sų tikslas yra ne 
jungtinio meto-
dizmo Šiaurės 
Europoje gyvavi-
mas ar augimas, 
o Dievo užduo-
ties vykdymas – 
daryti žmones 
Dievo mokiniais 
skelbiant Evan-
geliją ir įgyvendi-
nant Dievo įsaky-
mus mylėti Dievą 

Centrinei konferencijai išrinktas naujas vyskupas  

Metinės konferencijos programa 
balandžio 17–19 d.  

14 - oji Lietuvos metinė ap-
skrities konferencija įvyks 
balandžio mėn. 17 – 19 d. 
Kaune. Vyskupas Olsenas, 
kuris pasitrauks iš pareigų 
gegužės 1 d., vadovaus šiai 
konferencijai. Svarbiausi 
konferencijos įvykiai bus, 
pranešimai iš visų Lietuvos 
jmb veiklos sričių, taip pat ir 
pranešimai apie vietines baž-
nyčias. Šeštadienio vakarą 
mes turėsime ypatingą gali-
mybę atsisveikinti su vysku-
pu Olsenu ir jam padėkoti.   
Šeštadienį skirsime laiko 
„Šventajam susirinkimui“, 
kur bus aptariamos keturios 
Jungtinei metodistų bažnyčiai 
esminės temos, kurios bus 

prioritetinėmis per ateinan-
čius ketverius metus. Tai: 
1. Naujų bendruomenių 

kūrimas. 
2. Kunigų ir pasauliečių 

vadovų mokymas. 
3. Tarnystė, skirta neturtin-

giems žmonėms. 
4. Pasaulinės sveikatos 

problemos. 
Mes kviečiame visus, kas gali 
atvykti ir dalyvauti konferen-
cijoje.   
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kartu Dievo vardu....    
Susitikome su visais Pagalbos centro dar-

buotojais, visomis moterų grupėmis iš Dienos 
centro, visais vaikais popamokinės veiklos me-
tu, aplankėme daug šeimų ir davėme jiems do-
vanų bei maisto paketų. Taip pat Biržuose ap-
lankėme neseniai atidarytą centrą neįgalie-
siems. Davėme dovanų socialiniams darbuoto-
jams įvairiose vietovėse, taigi jie galėjo išdalinti 
dovanas visiems žmonėms, kuriuos lanko ir 
prižiūri.  

Mes puikiai bendradarbiaujame su Biržų 
apylinkių socialiniais darbuotojais ir džiaugia-
mės galėdami padėti vieni kitiems. Pagalbos 
centras, Regina ir jos darbuotojai atlieka naudin-
gą darbą daugeliui žmonių Biržų rajone. Jie dirba 
kartu su Dievo meile ir skleidžia Evangeliją 
tiems, kuriems to reikia. 

 
Sekmadienį, gruodžio 21 d., Panevėžyje 

vyko didžiulė šventė. Mes, Kalėdas, iškilmingai 
paminėjome pamaldomis, kalėdine malda, gies-
mėmis ir muzika, Šv. Komunija, buvome kartu ir 
šventėme kalėdinį vakarėlį. Vaikai dainavo ir 
grojo smuiku. Mes iš tikrųjų šventėme tai, kad 
Jėzus yra mūsų Viešpats ir Pagalbininkas visose 
situacijose. Kai kurie kūdikiai miegojo, kai kurie 
valgė, ir visi galėjo mėgautis nuostabiąja Evan-
gelija. Visi gavo kalėdines dovanas. Jeigu būtu-
mėte matę vaikų akis – jos spindėjo Dievui su 
dėkingumu. 

Grįždami į Klaipėdą, sustojome prie Kali-
ningrado sienos, susitikome su keliais mūsų 
draugais iš Sovetsko bažnyčios ir davėme dova-
nų bei maisto paketų Kalėdų šventei. Klaipėdoje 
davėme dovanų ir maisto paketų Gelbėjimo 
armijai, kad jie išdalintų benamiams žmonėms. 

Taip pat žinau, kad dovanos buvo išdalin-
tos ir Ukmergėje, Vilniuje bei Pilviškiuose. 

Plaukdama keltu atgal į Švediją, galėjau tik 
ištarti Dievui: „Ačiū“; taip pat dėkoju visiems, 
dalijusiems dovanas. Palaiminti yra tie, kurie 
dalijo dovanas, bei tie, kurie gali jas turėti. 

Te Viešpats Jėzus įkvepia mus vykdyti Jo 
valią. 

 
Jūsų draugė Jėzuje,Jūsų draugė Jėzuje,Jūsų draugė Jėzuje,Jūsų draugė Jėzuje,    
WallaWallaWallaWalla 

Ar norite kalėdinės dovanos? 

“Kaune mes 
aplankėme 
berniukų pataisos 
namus ir 
kalbėjomės su 
jais. “ 

Manau, visi mes norime kalėdinės dova-
nos, dovanotos su viltimi ir meile; taip pat žino-
me, kad didžiausia dovana mums visiems yra 
Jėzaus Kristaus meilė. 

2008 m. gavau daug dovanų iš bendruo-
menių, mokyklų, parduotuvių, privačių asmenų 
ir t.t. Turėjau išdalinti daugiau nei 2000 dovanų 
vaikams, jaunimui, suaugusiems, į kalėjimus, 
specialiąsias mokyklas ir t.t.  

Pradėjome nuo Tauragės – aplankėme 
vieną šeimą kaime ir davėme jiems dovanų bei 
maisto. Vaikų namuose buvo paruošta progra-
ma, vaikai mums dainavo ir šoko, ir buvo taip 
nuostabu matyti jų džiaugsmą, kai jie gavo do-
vanų. Bendruomenės moterys pagamino mums 
vakarienę, ir mes puikiai praleidome laiką kartu. 
Andželika ir Vidas daro gerus darbus vaikams ir 
šeimoms. 

Kaune mes aplankėme berniukų pataisos 
namus ir kalbėjomės su jais. Šie berniukai uži-
ma ypatingą vietą mano širdyje – jiems reikia 
vilties ir meilės iš mūsų visų. Buvau laiminga, 
kad su mumis buvo kunigas Džonas, kunigas 
Giedrius, darbuotojai Alma ir Jonas, kurie susi-
tinka su berniukais dukart per savaitę. Su mu-
mis taip pat buvo ir Kalėdų senelis. Visi berniu-
kai iš pataisos namų ir izoliatoriaus gavo dova-
nų. Mes susitikome su Danute ir jos auklėtiniais 
Metodistų bažnyčioje. Jie taip pat pa-
ruošė mums nuostabią programą. 
Vaikai ir jaunimas suvaidino dramą, ir 
jie suvaidino taip gerai, kad aš iki šiol 
atsimenu ir galvoju apie tai. Visi gavo 
dovanų. 

Šiauliuose kartu su kunige Graži-
na apsilankėme dviejuose vaikų na-
muose. Taip gera buvo matyti, kaip ji 
žaidė su vaikais, laikė juos ant rankų ir 
apkabindavo. Šiems vaikams reikia 
pasitikėti suaugusiais. Visi vaikai ir 
darbuotojai gavo dovanų ir buvo maty-
ti, kokie laimingi jie buvo atidarę dova-
nas. Vakarui Gražina buvo paruošusi 
kalėdinę programą. Dainavome daug 
kalėdinių giesmių ir skaitėme ištraukas 
iš Biblijos. Mes džiaugėmės būdami 



 

 

be galo dėkingi, kad yra tokia 

programa bažnyčioje, kuri nepa-

miršta pagyvenusių žmonių. Jie 

dėkoja už dova-

nas Betanien 

organizacijos 

rėmėjams, baž-

nyčiai ir žmo-

nėms, kurie 

dirba šį darbą. 

Taip pat 

noriu padėkoti 

Viešpačiui už 

galimybę dalinti 

žmonėms duo-

ną. Šis projektas 

vykdomas Pilviš-

kių JMB nuo 

lapkričio mėne-

sio. Duona dali-

nama 2 kartus 

per mėnesį. 

Padėdami kitiems, išreiškiame 

savo tarnystę Dievui. 

 Žaneta Rimskytė,  

„Dėkokite Viešpačiui, nes 

jis geras ir jo ištikimoji meilė 

amžina“ (Ps 118, 1) 

Kalėdos – stebuklų me-

tas. Dievas savo meilę mums 

parodo per gerus darbus. Rude-

nį mus aplankė svečiai iš Oslo: 

Kari ir Laris, o gruodžio mėnesį 

jie atsiuntė pinigų kalėdinėms 

dovanėlėms. Dėkoju Dievui, 

kad yra tokių žmonių, kurie 

rūpinąsi kitais, stiprina jų tikėji-

mą savo darbais. Už tuos pini-

gus buvo nupirkta 40 dovanelių 

žmonėms, kurie yra programų 

„Namų slauga“ ir „Slauga“ daly-

viai. Prieš šventes kartu su 

kunigu Giedriumi lankėme žmo-

nes Kaune, o su kunige Viktori-

ja – Pilviškiuose. Dovanas išda-

linti padėjo programos darbuo-

tojos: Kaune (22 dovanų) – 

Jurgita ir Genė; Pilviškiuose (18 

dovanų) – Lina, Danutė, Anelė. 

Lankydami vienišus senelius, 

parodėme jiems, kad jie neliko 

vieni ir rūpi Viešpačiui.  

Visi lankomi žmonės yra 

Kalėdos Kalėdos Kalėdos Kalėdos ––––    stebuklų metasstebuklų metasstebuklų metasstebuklų metas        

3 puslapis 

Kun. Walla ir vėl padovanojo vaikams šventę 
            Gruodžio mėnuo – ste-
buklingų švenčių metas! Tai 
toks metas, kai mūsų visų šir-
dys prisipildo gerumo, meilės ir 
nuoširdumo. Visi laukiame ste-
buklų, dovanų. Bet mes žinome, 

jog didžiausias stebuklas ir 
dovana – Jėzaus Kristaus gimi-
mas.  

            Stebuklingų Kalėdų 
šventė neaplenkė ir Kauno 

jungtinės metodistų bažnyčios 
Vaikų dienos centro. Šiais me-
tais Kalėdas pradėjome švęsti 
gruodžio 17 dieną, atvažiavus 
kunigei Wallai Carlson ir kitiems 
svečiams iš Švedijos. Jau pen-
keri metai iš eilės kunigė Walla 
atveža dovanėlių iš švedų Kalė-
dų senelio mūsų  vaikams.  

             Dienos centro vaikai ir 
jų draugai visada laukia kuni-
gės ir ruošiasi jos atvykimui. Ir 
šiais metais vaikai patys ruošė 
šventinę programą, daug repe-
tavo, puošė bažnyčią ir siuvosi 
kostiumus. Kiekvienas vaikas 
žino, jog kun. Walla kolekcio-
nuoja karvytes, todėl ir šiais 
metais vaikai į šventę atsinešė 
įvairiausių karvyčių padovanoti 
kunigei į jos kolekciją.  

            Taigi programos metu 
vaikai skaitė ir vaidino „Jėzaus 

laišką“, giedojo giesmes, šoko 
liturginį šokį, deklamavo ir netgi 
džiaugėsi dirbtiniu sniegu. Į 
programą vaikai įtraukė ir baž-
nyčios kunigą Giedrių J., kuris 
su malonumu dalyvavo šventė-
je. Nors vaikai labai jaudinosi, 
tačiau programos metu visi 
atskleidė savo talentus. Kiek-
vienas vaikas išsinešė iš šven-
tės nuoširdžiai suruoštą švediš-
ką dovanėlę, saldumynų. Taip 
pat tikimės, jog susimąstė ir 
apie Kalėdų prasmę: jog Kalė-
dos – tai Jėzaus gimtadienis, o 
dovanos – priminimas apie 
pirmąsias Kalėdas. Lai šios 
šventės dvasia telydi mus visus 
ištisus metus! 

 

Eglė ChomynienEglė ChomynienEglė ChomynienEglė Chomynienė,ė,ė,ė,    

JMB jaunimo vadovėJMB jaunimo vadovėJMB jaunimo vadovėJMB jaunimo vadovė    



 

 

Šaltą sausio 31 dienos rytą 

prabudau irzli, prastos nuotai-

kos. Prisiminiau, kad šiandieną 

pažadėjau ateiti į Jungtinės 

metodistų bažnyčios organizuo-

jamą pasauliečių pamokslinin-

kų seminarą. Labai pasigailė-

jau, kad pažadėjau dalyvauti 

šiame seminare. Bet papusry-

čiavusi nuėjau.  

Atėjusi į bažnyčią, pama-

čiau daug žmonių. Šie žmonės 

buvo rimti ir susikaupę. Taip 

pat žymiai vyresni už mane. 

Vienu metu pasijutau nejaukiai. 

Gavusi seminaro programą 

susidomėjau. Iš pradžių buvo 

arbatėlės gėrimas, trumpos 

pamaldėlės. Po to prasidėjo 

rimtas darbas. Jau pirmoji tema 

pasirodė labai įdomi. Visa tai 

buvau girdėjusi, bet toliau klau-

sydama išgirdau daug įdomaus 

ir negirdėto, tuo labiau, kad 

užsiėmimus vedė kunigai, kurie 

turi gražią ir vaizdingą iškalbą. 

Buvau sudominta ir sužavėta. 

Pabaigoje buvo seminaro 

programos aptarimas. Semina-

ras baigėsi baigiamąja malda. 

Nors sirgau, jaučiausi prasto-

kai, bet buvau patenkinta, kad 

nepraleidau tokio puikaus se-

minaro. Truputį sušąlau, bet 

nesigailiu, nes sužinojau labai 

daug naujo.  

Prieš seminarą į mokyklą 

nėjau visą savaitę, nes sirgau. 

Ir štai po praleistos savaitės dėl 

ligos pirmadienį nuėjau į mo-

kyklą. Pirmoji buvo istorijos 

pamoka, ir jos metu buvo rašo-

mas atsiskaitymo darbas iš 

„Reformacijos ir Kontrreforma-

cijos“. Pasakiau mokytojai, kad 

negaliu rašyti, bet mokytoja tik 

griežtai tarė, kad ne vaikų dar-

želyje esu. Kai buvo išdalinti 

atsiskaitymo lapai, labai juo-

kiausi, nes klausimai buvo susi-

ję su tuo ką girdėjau šeštadie-

nį, per seminarą. Mokytoja vis 

piktai žvilgtelėdavo į mane. 

Darbą baigiau pirma ir padėjau 

mokytojai ant stalo. O ji žiūrėjo 

į mane ir klausė, kada ateisiu 

perrašyti? Tuomet ėmė taisyti 

mano darbą. Ir ką jūs manot? 

Viską atsakiau teisingai. Gavau 

10 - tuką. Buvau labai geros 

nuotaikos visą dieną. Kokia aš 

dėkinga Dievui, bažnyčiai, vi-

siems kunigams, kad galėjau 

panaudoti išgirstas žinias ir 

mokykloje!  

Aš ištiesiau ranką Dievui, o 

Jis man ištiesė abi... Savo gy-

venimą, ateitį, norus, sėkmes 

bei sunkumus atidaviau Jėzui 

– mano Atpirkėjui ir gyvenimo 

Viešpačiui – ir supratau, kad 

tai, kas iš tikrųjų prasminga, 

ateina tik per Jį... 

    

Aušrinė, Kauno JMBAušrinė, Kauno JMBAušrinė, Kauno JMBAušrinė, Kauno JMB 

Dievas veikia įvairiai... 

4 puslapis Partnerystė su meile 

Mažas stebuklas Dievo namuose 
Š. m. sausio 29 d. didelis 

vaikų būrys susirinko mieloje 

Šančių bažnytėlėje. Girdėjosi 

laimingų vaikų klegesys, šurmu-

lys ir juokas. 

Vaikai jautėsi globojami 

Dievo ir žmonių, kurie nors 

trumpą akimirką pagalvoja apie 

juos. Nutilusiam vaikų būriui 

buvo pranešta, jog iš labai toli 

atkeliavo jiems skirtos dovanė-

lės ir kad visados ir visur su jais 

yra Dievas.  

Vaikai nuoširdžiai giedojo 

giesmes, šlovinančias Dievą. 

Visų atėjusių vaikų buvo papra-

šyta, kad ant didelės popierinės 

širdies pasirašytų savo vardus. 

Pasirašiusiajam buvo duodama 

dovanėlė ir knygutė apie Dievą.  

Gavę dovanas, vaikai pra-

dėjo dalintis savo išgyvenimais 

ir mintimis, kaip į jų gyvenimus 

atėjo Dievas. Mielas berniukas 

pasakojo, kad jo tėvelis miręs, 

o mamytė neišgali nupirkti rei-

kalingų priemonių mokyklai; ir 

štai juo pasirūpino Dievas ir 

geri žmonės. Pasirodo, ne tik 

Kalėdos – stebuklų metas, bet 

ir paprasta diena yra stebuklas. 

Šioje bažnytėlėje tikrai įvyksta 

stebuklų. 

Nors dovanėlės ir 

nebuvo labai brangios, 

bet praktiškos ir reika-

lingos Dievo vaikučiams. 

Širdelėse jie jautė dėkin-

gumą Dievui ir mieliems 

samariečiams; vaikai 

dabar jau žino, kad žmo-

nės, esantys toli, galvoja 

apie juos. Ir tai vaikams 

parodė, kad esame vie-

no Dievo, vienos Žemės 

vaikai ir galvojame vieni 

apie kitus.  

Vaikai išsiskirstė 

laimingi ir patenkinti. 

Kas rankose nešėsi 

lėlytę, kas labai reikalingus 

spalvotus pieštukus. Svarbiau-

sia, kad jie šiuose Dievo na-

muose pajuto meilę ir rūpestį 

jais. 

 

Kauno JMB jaunimasKauno JMB jaunimasKauno JMB jaunimasKauno JMB jaunimas    

“Prieš 

seminarą į 

mokyklą nėjau 

visą savaitę, 

nes sirgau. Ir 

štai po 

praleistos 

savaitės dėl 

ligos 

pirmadienį 

nuėjau 



 

 

Vasario 3–7 dienomis 
Sankt Peterburge, Rusijoje, 
vyko seminaras „Gyvenimo 
šaltinis“, skirtas Eurazijos jung-
tinių metodistų bažnyčių jauni-
mui.  

Šis jau kasmetiniu tapęs 
seminaras „Jūs esate pasaulio 
šviesa“ suburia jaunimo vado-
vus iš įvairių Rusijos kampelių, 
Baltarusijos ir kitu NVS šalių, 
sudarančių Eurazinę Šiaurės 
Europos centrinės konferenci-
jos dalį. Šiais metais seminare 
pirmą kartą buvo atstovaujama 
ir Lietuva. Seminaro tikslas – 
suburti jaunimą ir suteikti jiems 
praktinių žinių bei įkvėpimo 
tęsti savo tarnystę vietinėse 
bažnyčiose. 

Renginys maloniai nustebi-
no savo visapusiškumu. Kas-
dien vykusias paskaitas jauni-
mui aktualiomis temomis papil-
dydavo praktiniai užsiėmimai, 
kuriuose jauni žmonės buvo 
mokomi spręsti konfliktus ir 
suvokti jų priežastis, vadovauti 
mažoms grupelėms ar vesti 
Biblijos studijas, šlovinti Dievą 
šokiu ir muzika ar netgi fotogra-
fuoti ir filmuoti. Rytiniais pa-

mąstymais prasidėdavusios 
dienos, pamaldumo atmosferos 
neprarasdavo net ir pačiame 
užimtumo įkarštyje – šlovinimo 
grupė, suburta iš įvairių bažny-
čių atstovų, sukviesdavo visus 
dalyvius bendrai giesmei (o 
pasak Džono Veslio, kai žmonės 
gieda, jie dusyk meldžiasi).  

Renginio svečiai, skaitė 
paskaitas ir vedė praktinius 
užsiėmimus – Džonatanas Pa-
kas (Jonathan Pak) ir Markas 
Kimas (Mark Kim) iš Jungtinių 
Valstijų – vis pabrėždavo, kad 
visos tarnystės širdis yra gyvas 
santykis su Dievu, kuris nuola-
tos ugdomas per maldą, Šven-
tojo Rašto skaitymą ir šlovini-
mą. Atsižvelgdami į seminaro 
temą, jie aiškino jaunimui apie 
to gyvo santykio su Dievu, kuris 
ir yra visų tikinčiųjų gyvenimo 
šaltinis, svarbą ne tik jų tarnys-
tėms, bet ir tikėjimui bei išgany-
mui. Ypač paveikė Džonatano 
Pako liudijimas apie jo tėvo 
gebėjimą atleisti savo užpuoli-
kams po to, kai šis buvo žiauriai 
sumuštas savo tarnystės Mask-
voje metu. Kunigas Pakas teigė, 
kad iš savo tėvo išmokęs, jog 

stiprybės išbandymų metu ir 
jėgų tarnauti po skaudžių nusi-
vylimų reikia ieškoti Jėzuje Kris-
tuje. 

Renginio organizatoriai – 
Andrejus Kimas (Andrew Kim) 
(Sankt Peterburgo apskrities 
superintendentas) ir Irina Mar-
gulis (JMB kunigė, tarnaujanti 
Sankt Peterburge) – išreiškė 
viltį, jog šis ryšys, užsimezgęs 
seminaro metu, peraugs į ben-
dradarbiavimą ir suteiks galimy-
bę keistis patirtimi bei mokytis 
vieniems iš kitų ir tokiu būdu 
stiprinti bažnyčių bendradarbia-
vimą. 

Gražina BielousovaGražina BielousovaGražina BielousovaGražina Bielousova 

Seminare jaunimui – praktiškos mintys apie Dievą ir tarnystę 
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Virvelių vyras Lietuvoje  
„Dangūs skelbia Dievo šlo-

vę, dangaus skliautas byloja 

apie Jo rankų darbus“ (Ps 19, 

1) 

2009 m. vasario mėn. 1–4 

d. Lietuvos JMB lankėsi krikš-

čionis misionierius, linksmasis 

istorijų pasakotojas, vaikų kny-

gelių autorius Deivas Titas 

(Dave Titus) iš JAV. Jis yra ap-

lankęs tūkstančius vaikų visa-

me pasaulyje: Šiaurės ir Pietų 

Amerikoje, Skandinavijos šaly-

se, Europoje, Azijoje, Australijo-

je. 2003–2007 m. išleido kny-

gelių apie tautinį virvelių figūrų 

meną Amerikoje, Aliaskoje ir 

Afrikoje. Lietuvos vaikus Deivas 

buvo aplankęs dar 2001 m., 

bet daugelis jaunuolių ir šian-

dien prisimena jo nepaprastus 

sugebėjimus ypatingu būdu 

perduoti Dievo Žodį, naudojant 

paprastą virvelę, kuri rankose 

tarsi atgyja pavirsdama įvairiau-

siais gyvūnais ar daiktais. Šiais 

metais Deivas ir vėl aplankė 

vaikus Kybartuose, Tauragėje, 

Kaune, Ukmergėje ir Biržuose. 

Toks paprastas mokymo 

būdas, kurį naudoja šis žmo-

gus, padeda vaikams, susibūru-

siems kartu su linksmu šurmu-

liu, per pasakojimą ir žaidimą 

išgirsti, pamatyti ir pakartoti 

nuostabias istorijas apie Dievo 

sukurtą Žemę ir gyvūnus, meilę, 

maldos galią. Net patys didžiau-

si nenuoramos, mažyliai ir vy-

resnieji, susidomėję klausėsi ir 

stengėsi ne tik pakartoti tai, ką 

Deivas darė, bet įsiminti ir iš-

mokti tų šaunių triukų. Regis, 

paprasta virvelė žmogaus ran-

kose, įmantriai keisdama for-

mas tarp pirštų, padėjo vai-

kams susikaupti ir susidomėti 

kažkuo nauju ir nepaprastai 

paprastu... Tai tikrai buvo sma-

gus laikas, praleistas kartu. 

Visi, kurie susitiko su šiuo žmo-

gumi, ilgam atsimins tą susitiki-

mą, geras ir mylinčias jo akis, 

kantrų ir švelnų mokymą. Dėko-

jame Jums, Deivai, už suteiktą 

džiaugsmą, Dievo žodį ir nepa-

mirštamas akimirkas, praleistas 

kartu su Lietuvos JMB vaikais. 

Dievo palaimos 

Jums!  

LJMB vaikų veik-LJMB vaikų veik-LJMB vaikų veik-LJMB vaikų veik-

los koordinatorėlos koordinatorėlos koordinatorėlos koordinatorė    

Andželika Micu-Andželika Micu-Andželika Micu-Andželika Micu-

tienėtienėtienėtienė    



 

 

Viena iš Lietuvos jungtinių 
metodistų bažnyčių veikia 
Tauragėje. Dar 1923 m. lapkri-
čio mėn. 1 d. čia buvo įregist-
ruota Tauragės metodistų 
bendruomenė, o 1925 m. 
pastatytas Tauragės metodis-
tų bažnyčios pastatas. Soviet-
mečiu bažnyčia, kaip ir dauge-
lis kitų tuo laikotarpiu, buvo 
uždaryta, o septintajame de-
šimtmetyje perstatyta – pasta-
tytas priestatas, įrengti laidoji-
mo namai (visi šie pastatai 
buvo privatizuoti). Lietuvai 
atgavus nepriklausomybę, 
1996 m. Jungtinė metodistų 
bažnyčia Tauragėje atnaujino 
savo veiklą. Šiandien tai yra 
nedidelė tikinčiųjų bendruo-
menė, turinti 49 narius. Pa-
maldos vyksta nedidelėse 
nuomojamose patalpose, o 
bendruomenė puoselėja viltis, 
kad ateityje vėl bus atstatytas 
bažnyčios pastatas įsigytame 
žemės sklype, kuris yra beveik 
toje pačioje vietoje, kur prieš 
daugelį metų stovėjo prieškari-
nis bažnyčios pastatas.  

Jau beveik trylika metų 
bendruomenės žmonės renka-
si čia sekmadieniais į pamal-
das, o šiokiadieniais, vykdyda-
mi įvairias humanitarines ir 
krikščioniško švietimo progra-
mas, stengiasi išlaikyti ir su-
stiprinti savo tikėjimą, taip pat 
stiprinti bažnyčią savo tarnavi-
mu ir dovanomis, gautomis iš 
Dievo. Nežiūrint į tai, kad ben-
druomenė yra viena seniausių 
Lietuvos JMB pagal savo narių 
amžių, čia jus visuomet sutiks 

mylinčių, nuoširdžių bei svetin-
gų žmonių būrys. Ir nors tai 
daugiausia neturtingi žmonės 
finansiškai, tačiau jie turtingi 
savo dvasia, kylančia iš Dievo, 
jie daro gerus darbus, dovano-
ja savo meilę ir rūpestį aplinki-
niams. Tai žmonės, kurie turė-
dami savo rūpesčių ir gyveni-
mo sunkumų, stengiasi padėti 
vargstantiems, pamaitinti alks-
tančiuosius, paguosti ir išklau-
syti liūdinčiuosius. Nors dažnai 
susiduriame su sunkumais dėl 
patalpų stygiaus bažnyčioje 
(teturime 65 kv. m. naudoja-
mojo ploto), čia ir toliau veikia 
vyrų ir moterų grupės, vykdo-
ma humanitarinio maitinimo 
programa mažiausias pajamas 
gaunantiems ir neįgaliems 
žmonėms, Biblijos studijos, 
leidžiamas vietinis bažnyčios 
laikraštis, vyksta kompiuterių 
pamokos, užsiėmimai vaikams 
ir jaunimui. 

Gera būti čia, dalinantis 
tikėjimu, ieškant kelio, vedan-
čio link Dievo ir tikrojo savęs, 
šio gyvenimo vingiuose. Bet 
visa tai padaryti mums neuž-
tektų vien geros širdies, supra-
tingumo ir noro. Už tai, kad 
bažnyčia gali vykdyti šias pro-
gramas, už tai, jog žmonių 
viltis turėti bažnyčios pastatą 
ateityje yra gyva, ir netgi už tai, 
kad mes galime nuomotis 
dabartines patalpas, esame 
be galo dėkingi mūsų partne-
riams iš Ženevos JMB Ilinojaus 
valstijoje (JAV), kurie jau dau-
gelį metų visokeriopai padeda 
mūsų bendruomenei gyvuoti, 

augti, stiprėti ir suprasti, kad 
mes esame svarbūs vykdyda-
mi Dievo pavestus darbus (net 
jeigu darome ir nedidelius 
dalykus). Mus jungia vienybė 
Kristuje ir tikėjime. Šie partne-
rystės ryšiai mums yra be galo 
svarbūs ir brangūs. Esame 
dėkingi broliams ir seserims iš 
Ženevos JMB už jų buvimą 
kartu, meilę, kantrybę, rūpestį, 
kilniadvasiškumą bei dovanas, 
ir ypač už didžiausią dovaną – 
partnerystę.  

Esame laimingi, galėdami 
pasidalinti su jumis dar viena 
gera žinia, kad šių metų birže-
lio mėn. 12 – 22 dienomis 
Tauragės JMB, kaip ir praėju-
siais metais, viešės grupė 
žmonių iš Ženevos (JAV). Šio 
mūsų partnerių vizito tikslas – 
stiprinti draugystę ir partnerys-
tės ryšius tarp bendruomenių; 
padėti ugdyti Lietuvos JMB 
vadovus; surinkti čia, Lietuvo-
je, gyvenančių žmonių istori-
jas, liudijimus apie Lietuvos 
JMB bei tarnystes joje ir padėti 
skleisti šiuos pasakojimus po 
pasaulį. Atvykstanti grupė 
planuoja sukurti dokumentinį 
filmą, kuris padės žmonėms 
Amerikoje daugiau išgirsti ir 
sužinoti apie LJMB. Jie atvyks 
pasirengę tapti „mažos bažny-
čios, kur žmonės gauna pagal-
bą, dalimi“ ir jie trokš išgirsti 
mūsų istorijas apie tai, kaip 
Geroji Jėzaus naujiena pakei-
čia mūsų gyvenimus. Taip pat 
grupė planuoja vesti mokymo 
seminarą bažnyčių vadovams 
ir kunigams birželio 20 d., 
kuris bus organizuojamas 
Kaune. Seminarą ves semina-
rijos profesorius Dr. Filipas 
Džeimisonas (Philip Jamieson) 
ir kun. Matjus Džonsonas 
(Matthew Johnson).  

Kviečiame jus visus mels-
tis kartu su mumis, kad Dievas 
laimintų šios grupės pasiruoši-
mą kelionei ir jų tarnystes, už 
visas partnerines bažnyčias, 
Lietuvos JMB, jos augimą bei 
tikėjimo stiprinimą ir mūsų 
vienybę Kristuje.  

 
Andželika Micutienė,Andželika Micutienė,Andželika Micutienė,Andželika Micutienė,    
Tauragės JMBTauragės JMBTauragės JMBTauragės JMB     

Maža bažnyčia, kurioje padedama 
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“Esame laimingi, 

galėdami 

pasidalinti su 

jumis dar viena 

gera žinia, kad šių 

metų birželio 

mėn. 12–22 

dienomis 

Tauragės JMB, 

kaip ir praėjusiais 

metais, viešės 

grupė žmonių iš 

Ženevos (JAV). “ 



 

 

Vilniaus JMB gyvuoja ir 
auga… dėl mūsų vertingo 
sprendimo persikelti atgal į 
mūsų senąją vietą. Tuo metu, 
kai pasiūlėme labai sėkmingą 
popamokinę programą jauni-
mui Lazdynuose… mokestis už 
nuomą pasirodė esąs pernelyg 
didelis, tad mes turėjome susi-
rinkti daiktus ir išeiti. Bet iš 
pradžių Vytas kiek paremonta-
vo ir padengė naująją–senąją 
bažnyčią šviežiu dažų sluoks-
niu. Dabar labai stebimės, 
kiek daug naujų lankytojų 
sulaukiame! Atrodo, tarsi Die-
vas būtų kai ką mums supla-
navęs, ko visai nesitikėjome. 

Turime gerą naujieną – 
viena mūsų narė savanoriškai 
perėmė vesti programą jauni-
mui šiokiadieniais, taigi šiai 
tarnystei nebus jokių kliūčių. 
Vieną dieną jie gamina maistą, 
kitą dieną užsiima rankdar-
biais, dar kitą – dainuoja. Nau-
joji direktorė Jurga ypač gabi 
muzikai, ir ji įvertino visų vaikų 
balsus bei muzikalumą.  Tada 
ji ėmė mokyti juos dainų iš 
lietuvių giemyno; praėjusią 
savaitę jie dainavo Ukmergės 
bendruomenei, kai visi susirin-
ko į Deivo Tito (Dave Titus) 

pasirodymą su virvelėmis (žr. 
straipsnį apie Ukmergę). Vai-
kai jau įsiminė dainų žodžius, 
ir mes visi laukiame jų dainuo-
jant per sekmadienines pamal-
das.  

Kai kurie iš jūsų Amerikoje 
jau žino apie Franklino Grehe-
mo (Franklin Graham) vadina-
mąją dėžučių tarnystę Kalėdų 
metu. Na, jau tuoj baigsis šių 
dovanų gavimas, bet aš buvau 
nustebusi, kad jos atsiųstos iš 
Vokietijos, o ne iš JAV.  
Matyt, ši idėja populiarėja. 
Žinoma, gaunant šias 
dovanas vienerius metus 
reikia apgalvoti vietas, kur 
mes duosime dovanų per 
kitas Kalėdas. Kadangi 
dovanos šiais metais 
pavėlavo, mes ketiname 
išdalinti jas per Valentino 
vakarėlį.  Ar gali būti ge-
resnis laikas papasakoti 
apie Dievo meilę… ne tik 
Dievo meilę mums… bet 
taip pat, kaip mes turime 
rodyti meilę vieni kitiems. 
Esu tikra, kad bus labai 

gera stebėti, kaip vaikai atida-
rys savo dovanas, kurios jiems 
primins, kad daug žmonių jais 
rūpinasi. Tai primena man… 
mes norime skleisti meilę 
jums visiems! Ir taip pat nori-
me išreikšti gilų dėkingumą už 
jūsų maldas ir paramą, dėl ko 
viskas tampa įmanoma.    

Kun. Bonnie CampbellKun. Bonnie CampbellKun. Bonnie CampbellKun. Bonnie Campbell 

Vilniaus Bažnyčia grįžta į senas patalpas su nauja viltimi 
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Kas gali labiau sušildyti mūsų 
širdis (ir kojas) šaltą žiemos 
vakarą nei bendravimas baž-
nyčioje? Štai kodėl neseniai, 
vieną šaltą vakarą, mes paju-
tome nuostabų evangelizmo 
poveikį. Vienos iš mūsų bažny-
čių narė nusprendė kiek padė-
ti  savo šeimai. Pasirodo, jos 
anyta gyveno mūsų mieste ir 
buvo girdėjusi apie mūsų baž-
nyčią, tačiau kadangi nepaži-
nojo nei vieno lankančiojo, ji 
drovėjosi ateiti. Tuomet rūpes-
tinga giminaitė nusprendė 
nutiesti jai kelią. Tą vakarą ji 
su vyru atvažiavo slidžiais 
keliais 80 km. ir paėmė anytą, 
kaimynę bei jos pusseserę. Jie 
visi dalyvavo su mumis Biblijos 
studijoje. Mes esame sujau-
dinti, kad nuo to laiko naujieji 
žmones ištikimai lanko Bažny-
čią. Tai geras pavyzdys mums 
visiems, kad asmeninis pa-
kvietimas yra viena geriausių 
evangelizmo formų. 
Kitą labai šaltą vakarą mus 
aplankė Deivas Titas (Dave 

Titus)… taip pat žinomas kaip 
Virvelių meistras. Jis kilęs iš 
Oklahomos. Prieš keliaudamas 
į Lietuvą Deivas lankėsi Vokie-
tijoje, o iš Lietuvos toliau kelia-
vo į Latviją. Būdamas Lietuvo-
je, jis rezgė tinkliukus iš virve-
lių ir pasakojo daug istorijų iš 
Biblijos. Buvo žavinga, ir žmo-
nės Ukmergėje patraukė jo 
sumanumas ir meistriškumas 
turint tik paprastą virvelę… 
susuktą ratu, atskleisti Dievo 
Žodį. Pirmasis dalykas, kurį jis 
padarė, buvo plakanti širdis, ir 
jis paklausė, ar mūsų širdys 
plaka Dievui. Po to jis padarė 
kitas figūras, kuriomis papasa-
kojo Sukūrimo istoriją: paukštį, 
žuvį, besileidžiančią saulę, 
netgi uodą. Deivas pasakė, 
kad „pasak Dievo, viskas buvo 
gera“, bet galbūt ne uodas. Ir 
tada Deivo dėka uodas išnyko! 
Kai kurie mūsų pagalvojo: „O, 
kad iš tikrųjų būtų taip leng-

va“. Bet žmonėms labai pati-
ko. Paskui jis mokė mus, kaip 
padaryti Šv. Dvasios figūrą… 
kuri, kaip jis parodė, nuolat 
sklando tarp mūsų. Tuomet 
mes sujungėme savo virveles, 
ir Šv. Dvasia vis didėjo būtent 
taip, kaip mes įsivaizduojame. 
Po to Deivas padarė iš virvelės 
figūrą, kuri rodė, kaip mes 
stengiamės išspręsti savo 
problemas… Jis pasakė, kad 
kartais mes ignoruojame jas, 
kartais valgome šokoladą, 
kartais kaltiname kitus, taip 
pat stengiamės problemas 
nuslėpti. Tačiau jeigu mes 
atiduotume savo problemas 
Dievui, gautume daug pagal-
bos – iki kitos dienos, kol vėl 
kiltų naujų problemų. Tačiau 
Dievas vėl pasiruošęs mums 
padėti, sakė Deivas. Tą vakarą 
prie mūsų prisijungė vaikų ir 
suaugusiųjų iš Vilniaus bažny-
čios, ir vėliau mes visi nuėjo-

me į pirtį. Tai buvo nuostabus 
būdas pralinksmėti šaltą žie-
mos vakarą. Bet geriausia 
buvo būti kartu ir dalintis savo 
tikėjimu.   

Kun. Bonnie CampbellKun. Bonnie CampbellKun. Bonnie CampbellKun. Bonnie Campbell 

Kaip sušilome Ukmergėje šaltą žiemos vakarą 

Šv. Valentino dienos vaka-
rėlis Vilniaus bažnyčioje 



 

 

Atvykusi į miestą, kuris vadinasi Gyvenimas, patekau į Laisvės alėją. Ten išgirdau kalbant apie Tikėjimo Gatvę, žmonės 
kalbėjo, jog joje gyvena Dievas, kuris dalina Viltį ir Meilę. Kur Ji randasi aš nežinojau, bet nutariau ją rasti. 
Nuėjau link Vienatvės aikštės, bet ten jos nėra. 
Einant palei Liūdesio uostą pamačiau prieplauką į kurią atplaukę laivai siūlo vykti į Tuštumos šalį. 
Atsisakau. 
Randu Išdidumo parduotuvę. 
Užsuku. 
Tikiuosi nusipirkti truputį Užuojautos, bet lentynoje kabo užrašas, jog "Užuojauta neprekiaujame". 
O šalia Abejingumo išpardavimas, 
Ryškios etiketės rėkia: imk už dyką!!! 
Išeinu. 
Einu Skausmo gatve, žiūriu Užsimiršimo baras. 
Įeinu. 
Plačiai besišypsantis Barmenas įpila Užmaršties kokteilį. 
Išgeriu, 
Truputį linksmiau.... 
Paklausiau jo gal žino kur yra Tikėjimo Gatvė? 
O jis tik šypsos ir klausia: 
O kam ji tau? 
Ar čia blogai? 
Žiūrėk, išgeri ir Skausmas dingsta! 
Ir pila dar. 
Bet aš einu, nes tikrai žinau, kad Tikėjimo Gatvė yra. 
Einu toliau. 
Pereinu Išdavystės tiltą. 
Jo gale Neatleidimo vartai. 
Bandau atverti -  sunkūs, bet galų gale pavyksta. 
Išeinu į Nusivylimo prospektą. 
Pasuku link Pykčio rato, jame pamatau nuorodą link Pasirinkimo kryžkelės. 
Įeinu į ją. 
Randu daug kelių. 
Bet vienas veda į Tikėjimo Gatvę! 
Džiaugsmo kupina širdimi nuskrieju Ja, nes žinau -  JOJE GYVENA DIEVAS!!! 
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Raštin÷  +370 3 732 3588 

Faxas: +370 3 732 3819 

Lietuvos jungtinė 

metodistų bažnyčia 

„Atviros širdys, atviros 
mintys, atviros durys“ 
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Nujus straipsnius sekan-
čiam Grandiens numeriui , 
prašau atsiųskite ne vėliau 

kaip iki gegužės  15d. 
Visus straipsnius ir nuo-
traukas, prašau atsiųskite 

elektroniniu variantu: 
ds@lithuaniaumc.org. 


